

聚焦索契 迎战冬奥



一名志愿者在升旗仪式挥舞中国国旗欢迎中国体育代表团。

佟健任中国代表团开幕式旗手

在2014年索契冬奥会开幕式上,34岁的2010年温哥华冬奥会双人滑亚军、两度世锦赛冠军佟健将作为旗手,引领中国代表团入场。

中国代表团副团长肖天说:“佟健是上届奥运会银牌得主,两届世锦赛冠军,运动成绩突出,他也是全团

年纪最长的运动员,从事竞技体育的时间最长,作为旗手非常合适。”

上一次由花滑运动员担任中国代表团的开幕式旗手,还是在2002年的盐湖冬奥会上,由男子单人滑选手张民“扛旗”。2006年都灵冬奥会和2010年温哥华冬奥会上,担任中

国代表团开幕式旗手的先后是为中国实现冬奥会金牌零突破的短道速滑名将杨扬和为中国军团实现冬奥会雪上项目金牌突破的自由式滑雪男子空中技巧选手韩晓鹏。其中,冬奥会两金得主杨扬是中国参加冬奥会历史上第一位开幕式女旗手。

5 国家代表团规模创纪录

据索契冬奥会组委会透露,包括美国、澳大利亚、加拿大、荷兰和瑞士在内的5个国家派出了历史上最大规模的代表团参加本届冬奥会,其中美国队派出的运动员人数达到了230人,比东道主俄罗斯队的运动员还多出7人,这也是冬奥会历史上规模最大的代表团。美国运动员将参加所有15个大项的比赛。

另一个冬季运动项目强国加拿大队的运动员人数达到220人。传统上并不擅长冬季项目的澳大利亚队派出60人参赛。另外,荷兰和瑞士分别派出41人和163人参赛,都创造了新的纪录。

中国队这次的运动员人数为66人,他们将参加4个大项的比赛。中国队的规模小于都灵和温哥华两届冬奥会,当时的运动员人数分别为76人和90人。



▲2月5日,中国体育代表团在2014年索契冬奥会海滨奥运村内举行升旗仪式。

普京:不惜一切代价保卫索契冬奥

俄罗斯总统普京日前在多家电视媒体播发的采访中说,俄罗斯将“不惜一切代价”保证参赛人员和观众的安全。

据悉,俄罗斯届时将动用数十架无人驾驶飞机在空中巡逻,以迅速发现可疑活动,俄联邦安

全局将监控所有电话通话和网络通信。

在索契冬奥会期间,所有没有在冬奥会或残奥会注册、未获得证件的车辆不得进入赛区。索契附近黑海海域的船运同样受到限制。



▲中国代表团部分运动员代表与吉祥物合影。

索契冬奥会药检史上最严

索契冬奥会将执行史上最严格的兴奋剂检查,不但检查数量创冬奥会新高,检测方法以及样品储藏时间也有所变化。

尽管冬奥会项目和参赛人员数量较少,兴奋剂阳性数量远低于夏季奥运会,但国际奥委会丝毫不敢怠慢,希望能将“零容忍”

的政策一丝不苟地执行下去。

世界反兴奋剂机构主席里迪透露,所有索契冬奥会样品将被保留10年,而此前的时限为8年。这样一来,一旦有更先进的检测方法,国际奥委会可以随时对样品进行复检,延长保留时间将对违规者更有震慑力。

“雷人”中文凸显俄式热情

在索契冬奥会雪上项目新闻中心,一张张打印出来的活页纸备受追捧,这些用中文、韩文、英文、西班牙文等标注发音的俄文生活常用语,让各国记者与当地志愿者、观众的沟通变得更加顺畅,俄式幽默中处处透着周到和热情。

“嘶特拉丝无益铁(你好)”、“思八西八(谢谢)”、“达 嘶喂达尼亚(再见)”、“吃托 挨塔(这是什么?)”、“喂 够喔咧铁破-KI 它一嘶 KI(您可以说汉语吗?)”……这些幽默的发音与俄文原始发音力求相近,意思却相差甚远,但友善的俄罗斯朋友听到这些亲切的声音,依旧会随时随地给你热情的解答和回复。

其实,许多场馆的志愿者和服务人员英语水平都很不错,这样的服务只是为了“锦上添花”。“看奶孩普油 Can I help you?”、“鼓的牛死 goodnews”、“万德佛 wonderful”……这些极富创造性的语言标注,虽不标准,却搭起了普通市民与国外友人的沟通桥梁,也打通了民族和文化的阻隔。(据新华网)



▲中国代表团副团长肖天(左)向俄罗斯撑杆跳高运动员、奥运村村长伊辛巴耶娃赠送礼物。